

Аналитическая справка

С начала 2022-2023 учебного года в МАОУ «СОШ п. Расково» в рамках внеурочной деятельности, начал реализовываться проект «Педагогический класс». Основой целью педагогического класса стало создание условий для целенаправленной подготовки старшеклассников к поступлению в высшие учебные заведения и учреждения среднего профессионального образования психолого- педагогической направленности. Участники проекта - ученики 10 класса в составе 4 человек, под руководством учителя высшей квалификационной категории Аверьяновой Галины Павловны и исполняющего обязанности педагога-психолога Алехиной Оксаны Николаевны.

В рамках реализации проекта решались следующие задачи:

- ориентирование учащихся в системе ценностей, отражающих специфику педагогической деятельности, организации самопонимания и на соотнесение собственных возможностей и особенностей с представлениями о будущей профессии;
- удовлетворение образовательных потребностей и развитие общих и специальных способностей обучающихся, ориентированных на выбор профессии по специальности «педагог»;
- создание условий для целевого профориентированного сопровождения обучающихся педагогического класса.

На протяжении всего 2022-2023 учебного года ученики Педагогического класса помимо освоения теоретических основ педагогики и психологии, практиковали свои навыки в группе продленного дня, организовывая с учениками начальных классов различные мероприятия: проводили динамические паузы, подвижные и спортивные игры, читали сказки, заучивали пословицы и поговорки. Также организовывали театральную деятельность: готовили декорации и разучивали роли с детьми. Также ребята принимали активное участие в школьных жизни.

В октябре 2022 года стали участниками Дня самоуправления в школе, посвященному Дню учителя. Ученики примерили на себя роль педагогов и проводили уроки у учеников 1-9 классов. День Дублера прошел на высоком профессиональном уровне. Также организовали поздравление педагогов, подготовили коллаж «Маленькая частичка большого дела».

Также в октябре учащиеся педагогического класса приняли участие в акции ко дню пожилого человека «На одной волне». Цель акции – формирование сопричастности к проблемам старшего поколения, пониманию ценности здоровья в любом возрасте, доброго и уважительного отношения к старшему поколению. Для ребят это не только праздник, но и еще одна возможность встретиться старшему и младшему поколению. Они изготовили тактильные мешочки, наполнили их ароматической травой, сделали поздравительные открытки для бабушек и дедушек, проживающих в нашем поселке, провели с ними досуг сыграли в шашки, погуляли в парке и

побеседовали. Окутанные вниманием пожилые люди не сдерживали слез и слов благодарности для обучающихся и учителей.

31 декабря 2022 года ученики 10 класса Тутушкин Захар и Николаева Лиза приняли участие в акции «Российский Дед Мороз», переодевшись сказочными героями ребята поздравили с наступающим Новым годом работников местного медицинского пункта.

В рамках празднования Дня студента была проведена станционная игра «Если станешь ты студентом...» для учащихся старших классов. Ученики получили на руки импровизированную зачетную книжку, в которую учителя-помощники ставили ребятам зачеты по предметам. Ребята продемонстрировали свои знания и смекалку в различных ситуациях, возникающих во время студенчества. На станции «Стипендия» они продемонстрировать свои знания в области финансов, на станции «Невыученная лекция» учащимся предлагалось без подготовки прочитать лекцию случайно выбранной теме, а также проявить творческие способности на станциях «Студент в беде не бросит» и «Мечта студента».

В рамках патриотического воспитания 15.02.2023 в школе прошел День воина-интернационалиста. Ребята оформили стенд «Время выбрало нас», посвященному этому дню. Особое внимание было уделено личному подвигу военнослужащих в военных операциях, а также информации о земляках-участниках боевых действий, проживающих в нашем поселке. Также ребята помогли собрать сладкие подарки для участников СВО, приняв участие в акции сундук храбрости.

В феврале в школе прошла IX научно-практическая конференция «Я хочу рассказать...», посвященная году Педагога и Наставника. Ученики педагогического класса представили исследовательскую работу, которая была признана одной из лучших.

В рамках года Педагога и наставника ребята поздравили ветеранов педагогического труда с женским днем 8 марта на дому. Подготовили подарки и прочитали стихи.

12 апреля 2023 года ученики приняли участие в районном митинге, посвященном Дню космонавтики, на территории аэроклуба им. Ю.А. Гагарина, расположенного в поселке Дубки. После митинга для обучающихся организовали экскурсию по территории аэроклуба, рассказали о летчиках и космонавтах, которые жили, учились и работали на территории Саратовской области и в аэроклубе.

Также, в апреле 2023 года учащиеся 10 класса приняли участие в соревнованиях по пулевой стрельбе из пневматической винтовки, на базе ГБУ ДО «Региональный центр допризывной подготовки молодежи» среди учащихся образовательных учреждений Гагаринского административного района. Данное мероприятие направлено на популяризацию и развитие стрелкового спорта, пропаганду здорового образа жизни, а также подготовку молодых людей к службе в Вооруженных Силах Российской Федерации.

19 апреля в МАОУ «СОШ п. Расково» прошёл день единый действий в память о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны «Без срока давности». Ребята рассказали ученикам начальных классах о подвиге, стойкости и выдержки народа.

Май месяц - время субботников. Наши ребята не остались в стороне, приняли участие в уборке территории школы поселка и сквера Героев от мусора и прошлогодней листвы. Своим примером показали как необходимо заботиться о малой Родине.

В рамках всемирного дня Здоровья, Наши юные педагоги провели утреннюю гимнастику с учениками 1-7 классов в школьном дворе, на свежем воздухе, под лозунгом «Здоровье для всех!».

Подводя итог, можно сделать вывод, что работу педагогического класса можно считать удовлетворительной и в год Педагога и наставника она очень актуальна и значима.

Составлено

Бележина Оксана

Геннадьевич

04.05.2023

